



# 未按规定开展自测,整改及时“免吃罚单”

## 前三季度全省生态环境部门办理283起不予行政处罚案件

星报讯(记者 徐越蕾) 2021年以来,我省印发实施两批《生态环境轻微违法违规行为免罚清单》,对27条轻微违法行为依法不予行政处罚。据统计,今年1至3季度,全省共计办理不予行政处罚案件283起,免罚金额3400余万元,收到了良好的法律效果和社会效果。日前,省生态环境综合行政执法局选取其中5起典型案例进行公布。

5月15日,合肥市生态环境局行政执法人员安徽华海金属有限公司进行现场执法检查,发现该公司未按照排污许可证要求开展2024年第一季度噪声自行监测。该公司上述

行为违反相关规定,根据《安徽省生态环境行政处罚裁量基准规定》进行裁量,应给予该公司2万元行政处罚。

5月16日,该公司委托有资质的第三方检测公司开展厂界噪声昼夜监测,并于5月17日出具噪声检测报告,检测结果达标,且检测结果在全国污染源监测数据管理与共享系统中及时发布。鉴于该公司违法行为系首次被发现,且在检查之日起2日内完成整改,依据相关法律法规和《生态环境轻微违法违规行为免罚清单(第二批)》第十条的规定,经研究,合肥市生态环境局决定不予行政处罚。

“企业没有被罚款,我们深切感受到生态环境部门执法的温度。通过此次事件,我们将认真查找环境管理方面的不足,进一步加强环保法律法规学习,切实提高环境管理能力。”该企业负责人表示。

此外,公布的典型案例还包括,阜阳市申中申食品科技有限公司涉嫌违反环境影响评价管理制度案、安徽中纤新材料有限公司涉嫌未按规定填报排污登记表案、含山县林头环宇铸造厂涉嫌违反排污许可制度案、淮北市西环保建材有限公司涉嫌违反大气污染防治管理制度案。

# 撞列车、毁庄稼、狂飙伤人……野猪“密度超标”

星报讯(记者 朱文涛) 10月27日晚间,南京南站多车次列车晚点,涉及上海、徐州、郑州等多个方向。10月29日,铁路南京站官方发布情况说明称,列车晚点是由于一头野猪侵入南京南站至紫金山站间的高铁联络线,与通过列车D5515次相撞,引发设备故障停车。不幸的是,此次事故还导致随车的一名机械师在下车排查故障时被另一辆高铁撞击身亡。

随着生态环境的持续改善,近年来国内多地“野猪进城”“野猪伤人”等事件频发,引发广泛关注。

根据2022年安徽省林业局委托安徽师范大学实施的全省野猪种群调查数量显示:安徽省野猪的种群数量总共约6.8~9.8万头。野猪数量增加反映生态向好,但城市化进程压缩了野猪生存空间,导致其频繁闯入人类生活区。

2023年10月16日,一头野猪冲进安徽省安庆师范大学校园的视频在网上热传。网传视频显示,一头野猪在安庆师范大学西门口徘徊,之后突然越过保安闯入校门,过程中撞上一名男生,导致其腿被撞红。后经校医检查无大碍。

2023年10月17日,在合肥市徽州大道上,一头野猪横穿马路被一辆出租车撞倒身亡。出租车车头受损,所幸未造成人员伤亡。

2023年10月30日下午,巢湖的柳先生和同

事驱赶闯入厂里办公区域的野猪,却遭到野猪袭击撕咬,柳先生双腿多处被咬伤,右手臂桡骨被咬掉一块,缝合达100多针。

2023年11月7日,安徽休宁县警方发布的信息称,一位老人深山遭野猪袭击,大腿及臀部受伤严重、血肉模糊。

2024年5月23日上午,一头野猪闯进了铜陵市金狮小学的校园,最终在多人的配合下,才将其制服。

2024年6月23日,宿松县下仓镇一农田出现野猪活动踪迹,田里大片快要成熟的玉米被毁。

……

临近秋冬,野猪的活动范围和活动频率会逐渐扩大。秋冬季是野猪的发情期。野猪的发情周期一般为21天左右,每次发情持续时间约为35天,它们会在这段时间内积极寻找伴侣,进行交配活动。此时野猪为寻找配偶和适宜的繁殖环境,会扩展自己的活动范围。

此外,随着季节的变化,野猪的食物来源也会发生变化。在秋冬季,一些植物开始结果或落叶,为野猪提供了丰富的食物资源。由于气温下降,野猪需要更多的能量来维持体温和进行日常活动,因此它们会更加频繁地觅食,活动范围也因此扩大。

# 我省棋手罗紫轩收获全国跳棋赛亚军

星报讯(记者 江锐) 经过6天的激烈比拼,2024年全国国际跳棋锦标赛近日在黑龙江省大庆市落幕。我省选手罗紫轩荣获64格女子组亚军,获得报批国际跳棋国家大师资格,将成为我省首位国际跳棋国家大师。此外,我省选手王田翠荣获100格女子组第五名,王欣悦荣获100格女子组第八名。

全国国际跳棋锦标赛每年举办一届,代表了

中国国际跳棋的最高竞技水平。值得一提的是,在本届比赛64格女子预赛中,罗紫轩以全胜战绩夺得预赛第一名进入决赛,再次对战上海队国家特级大师刘沛。最终罗紫轩在对决中不敌对手,获得亚军。罗紫轩来自阜阳市颍上县耿棚镇天驰学校,该校自2017年以来共培养出11名全国国际跳棋青少年冠军,其中5名获得国家棋协大师称号,4名获得国家棋协候补大师称号。

# 报假警超过300次,男子被拘留

星报讯(记者 徐越蕾) 今年以来,合肥市经开区居民赵某在酒后多次无故拨打110报警电话,每次拨打理由都匪夷所思。近日赵某再次拨打110报警电话,并在电话中谎称要杀人放火,锦绣派出所迅速出动,在证据确凿的情况下,依法对赵某作出行政拘留处罚。

10月23日上午,锦绣派出所接到赵某反复拨打报警电话。电话中赵某言语混乱,意识模糊,甚至在电话中扬言“自己遭人殴打,要杀人放火!”接到报警后,民警迅速到达现场,发现报警人赵某呈醉酒状态,并未遭受他人殴打。

据赵某供述,自己因酒后想起不开心的事“一时兴起”就拨打了“110”,发泄负面情绪。确认报假警的事实后,民警将赵某依法传唤至派

出所。经深入调查,赵某并非第一次拨打“110”谎报警情,其中近6个月内拨打110电话超过300次,且报警所述内容均与事实不符或无实质性报警内容。面对民警的上门劝阻,赵某总是当面应下,但当其喝醉后仍旧再犯。

警方提醒,110报警电话是紧急救助热线,也是公安机关受理群众报警和紧急救助的“生命热线”,若个别人员恶意骚扰110、谎报警情,便会挤占了有限的警务资源,造成警力浪费,有可能让真正有需要的群众得不到及时救助。公安机关将依法严肃处理谎报警情、案情或无故拨打报警电话等滋扰公安机关工作秩序的行为,对构成犯罪的将依法追究刑事责任。



10月28日,2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛中职组农林牧渔赛道·植物嫁接赛项在位于安徽省全椒县的滁州应用技术学校举办,来自全国各地61个代表队的208名选手参加角逐,共同展示技艺、交流经验。

沈果 记者 胡昊

# 突然上吐下泻? 当心诺如病毒感染

星报讯(记者 马冰璐) 每年10月到次年3月是我省诺如病毒感染的高发季节,人群聚集地是诺如病毒感染的高发场所。10月29日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

诺如病毒感染后起病急,最常见症状是腹泻和呕吐,其次为恶心、腹痛、头痛、发热、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成人则腹泻居多,粪便为稀水便或水样便。一般以轻症为主,属于自限性疾病,多数患者发病后2~3天即可康复。但对于婴幼儿、老人,特别是伴有基础性疾病的老人,可导致脱水等较严重的症状。个人和家庭如何预防诺如病毒感染呢?保持手卫生,需要注意的是,含酒精消毒纸巾和免洗手消毒剂对诺如病毒无效,不能代替洗手。注意饮食饮水卫生。不喝生水。做好室内卫生清洁工作,定期开窗通风。保持规律作息、合理膳食、适量运动等健康生活方式,增强身体抵抗力。

# 宿州埇桥区:甜叶菊扦插“长”出甜蜜产业

星报讯(郭一鹏 张欣欣 记者 禹志强) 日前,在宿州埇桥区永镇镇关湖村的甜叶菊育苗基地内,工人们正在苗圃基地内忙碌着,一畦畦碧绿的甜叶菊葱郁可爱,在工人娴熟的手下,刚长成株的甜叶菊被拦腰掐断。埇桥区群富甜叶菊专业合作社负责人陈军告诉记者:“基地这个时间段正在进行甜叶菊的母苗扦插,还有甜叶菊育种种子的采收。我们将结合今年的种子和苗子的订单,来计划生产多少亩种苗。”

甜叶菊是一种低热量、高甜度的天然甜味剂,是食品及药品工业的原料之一,经济价值较高。育苗基地凭借用工需求量大、工作强度不高、工资待遇不错等优势,吸引了不少外出务工的当地村民返乡就业,他们忙时发展生产,闲时务工增收,务工顾家两不误。陈军告诉记者:“每天用工量30人左右,主要集中在留守妇女,还有一些相对年纪大一点的村民,每天每人工资基本在100元以上。”

为更好地发展,基地与南京农业大学开展合作,引进了6个新品种,增加了6个甜叶菊育种基地,每个基地的规模30至50亩左右,每亩地的育种产值在15000元。陈军告诉记者:“每亩地的育苗产值应该在3万元以上。甜叶菊苗和种子的客户集中在新疆、甘肃、河南、河北这4个省。接下来,我们准备拓展海外基地与布隆迪、雅加达还有刚果进行合作。”

近年来,永镇镇充分发挥特色农业发展优势,通过政府搭建平台、群众自愿流转、企业投资建设模式,大力发展甜叶菊、黄金蜜梨等特色农业种植“甜蜜”产业,让村民在家门口就能有事做,有钱赚。